

太钢岚县矿业公司采矿部党总支

激发党员引领示范效应

本报讯(通讯员 尹军)今年以来,太钢岚县矿业公司采矿部党总支注重发挥党员的模范带头作用,坚持党员做在先、走在前、当好榜样,以党员先锋模范作用激发职工工作热情,实现党建工作助力生产经营跃上新台阶的目标。

创新载体,党建活动有特色。今年以来,采矿联合党支部开展的党小组“两小”活动深受党员喜爱。“两小”就是“小主题、小建议”。“小主题”把生产、设备、安全、工艺中的小问题、小故障等作为主题在党小组会上进行讨论,做到月月有主题,次次能解决;“小建议”将在党员和群众中收集到的“实时问题”作为议题,做到“帮、谈、通”,不仅破解生产难题,而且还能沟通思想、化解矛盾。除此之外,该党支部还开展了“开展周四班余活动”和文明饮酒承诺书,营造了健康、愉快的文化生活。通过每周四晚上组织开展唱歌、下棋、乒乓球、读书、打牌、健身等娱乐活动,要求干部带头参加活动,每次活动开展1项比赛,对前3名给予鼓励,参加活动至少1小时以上,并对在上述活动中表现好、效果好的积极分子,在推荐参加矿部类似活动时优先推荐,年度评优评先

中优先激励。同时,为了让职工摒弃喝酒、抽烟的不良习惯,制定了“工余文明饮酒承诺”、戒烟鼓励政策,通过采取正向激励政策,让职工主动走出宿舍、远离酒桌,养成良好的生活习惯,让党员和职工随时随地能感受到组织的关心,深受职工欢迎。

夯实堡垒,党旗飘扬在一线。火车跑得快,全靠车头带。在今年的胶排移设过程中,胶排党支部充分发挥党员带头模范作用,党支部书记马跃岭,无论哪个项目遇到了难题,只要对讲机一呼叫,第一时间赶到作业现场帮助解决问题;电气技术员薛志杰,一名老党员,在电气方面可谓是“电气华佗”,现场无论什么电气“疑难杂症”,到他手里很快“药到病除”,细心、善于思考是他最大的特点。P01尾部通讯光缆多,每次移设需要将其剪断重新熔接,容易导致通讯不畅。为此,他提出将P01通讯光缆移至P01头部通讯箱内,采用FC法兰对接方法,此举不仅减少了通讯光缆剪断熔接数量,还保障了通讯稳定。为了提高移设效率,他根据以往P01胶排机移设经验,提出制作两个浮船,在移设过程中,将P01胶排机头尾3个箱变分别置于浮船上,箱变整体移

动,头尾箱变之间电缆不必进行拆接,至少节约了4天移设时间,降低了员工的劳动强度,提高了移设工作效率。

解决问题,党员在前。破碎站随站吊主要用于吊运动锥、横梁等重量较大的物件,已经安全使用6年之久。经检查发现钢丝绳部分区段存在挤压、变形情况,需要对其进行更换,维护,以确保起重设备的安全可靠。随站吊作业的安全性成了检修工的一桩“心病”。党员孙波看在眼里,记在心里,充分发扬工匠精神,把“改”字贯穿始终,通过将破碎站钩头立放、焊接在栈桥挡墙上,上部与横梁上定滑轮对应;南侧用立柱将其固定,以免在穿绳过程中偏拉而引发倾倒,并将新卷钢丝绳架放在钢丝绳架上,固定于钩头西侧4m处,减少钢丝绳拖地阻力,利于摆顺钢丝绳。使用工程车配合固定横梁臂下另一头钢丝绳头。需要对其进行更换,维护,以确保起重设备的安全可靠。通过优化措施,从根本上根治了随站吊安全性能的一道“伤病”,作业过程中减少了对钢丝绳的损伤,保护了新绳,提高了作业效率和安全性,为起吊作业提供了安全保障。

(上接第一版)

紧盯关键领域关键环节的关键人群,强化对权力运行的制约和监督,确保精准监督、有效监督

紧盯关键领域重点岗位。在全厂建立3个重点廉洁风险监督点。组织专项检查6次,下发监督执纪意见3份,提醒谈话6人次,督促关键岗位人员轮岗120余人次;督促修订完善管理细则制度等6项,理顺了流程,管住了过程。

紧盯关键人员。对全厂有业务处置权人员分4类进行重点监督。每月至少开展1次廉洁从业教育,组织全体人员签订廉洁从业承诺;督促各党支部书记每周至少对涉及人、财、物岗位进行一次抽查检查。开展专项抽查6次,明察暗访3次、个别谈话30余人次、发放调查问卷560余份,对2名党支部书记进行提醒谈话,进一步增强了各级人员廉洁从业、履职尽责的自觉性。

抓在关键时,推动作风建设持续向好

我们坚持以落实中央八项规定精神为主要抓手,认真贯彻落实公司纪委会关于重大节日廉洁过节相关工作安排,持续在严和实、深和细上下功夫强化监督,营造了风清气正、干事创业的良好环境。

逐层逐级抓实廉洁教育谈话。逢重大节日,厂党委书记、纪委书记都要与科段以上领导进行专题廉洁教育谈话,党支部书记对本单位有业务处置权人员进行廉洁教育谈话。

抓实节日监督检查。每逢重要节日,厂纪委会都要分成三个检查组,对全厂18个党支部进行监督检查,同时设置举报电话、举报箱,广泛接受群众监督。

抓实警示教育。通过组织专题教育、利用宣传栏、微信群等,及时将公司纪委相关规定、要求以及公开曝光的违反中央八项规定精神、“四风”典型问题案例等进行传达学习,深入开展警示教育,做到警钟长鸣。

抓实明察暗访。节日期间,厂纪委会进行明察暗访54次;发放调查问卷560余份;走访了解供应商、外协单位20个;推动了党员干部作风建设持续向好。

下一步,重点推进以下工作:一是提高政治站位,强化政治监督。督促各级党组织持续抓好习近平新时代中国特色社会主义思想的学习贯彻落实。督促党员干部把增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”植根于思想中,落实到行动上。二是履行好监督职责,从严监督执纪,督促各级党组织和党员干部认真履职尽责,推动管党治党责任全面覆盖和“两个责任”的有效落实。三是持续完善“不敢腐、不能腐、不想腐”监督体系,健全早发现、早提醒、早纠正工作机制,促进党员干部习惯监督、自觉接受监督。

聚焦关键事 紧盯关键人 抓在关键时



近日,技术中心党委举行学习贯彻党的十九届五中全会精神宣讲报告会,详细解读全会精神的主要内容,并结合实际情况,以“创新”和“奋斗”为切入点,激励参会人员坚持问题导向、目标导向,勇立潮头、锐意进取,以奋斗者的姿态,全力攻克研发领域更多关键核心工艺技术和产品技术“卡脖子”难题,为致力打造全球不锈钢行业旗舰创造出无愧时代的新业绩、新辉煌。图为宣讲会现场。
姚旭东 摄

营销中心党委

开展2020年思想政治工作研究重点课题申报工作

本报讯(通讯员 秦长锐)为不断总结经验,进一步推动党建工作,近日,营销中心党委在各基层支部之间开展2020年思想政治工作研究重点课题申报工作,并对优秀成果进行交流推广和评比表彰。

各党支部结合营销工作实际,深入贯彻落实习近平总书记视察山西视

察太钢重要讲话重要指示和新时代李双良精神,选题重点围绕如何扎实开展思想武装,推动习近平总书记视察山西视察太钢重要讲话重要指示入脑入心;新时代李双良精神基本经验和体会;如何结合实际,认真落实意识形态工作责任制;如何弘扬主旋律,传递正能量,切实增强社会主义意识形态

的凝聚力和引领力;如何扎实开展意识形态工作研判分析,提高意识形态工作的主动性和针对性;如何践行社会主义核心价值观等几个方面开展。通过创造性开展选题、立项、调研分析和总结交流工作,积极探索新形势下针对性加强和改进思想政治工作的新途径和新载体,不断增强思想政治工作的实效性。通过开展思想政治工作研究重点课题,凝聚起强大的正能量,为该中心高质量发展提供坚强政治保证、思想引领、舆论支持和精神文化动力。

丛培友同志逝世

太原钢铁(集团)有限公司原建设机械公司经理、党委书记丛培友同志,因病于2020年12月14日逝世,享年71岁。

丛培友同志,1967年11月参加革命工作,1986年3月加入中国共产党。